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Március idusán a lelkesedés szent 
tüze fogta el a magyar ifjúságot. E 
szent tűz volt hivatva jóvátenni a nem­
zeti nagy csapást, melyet Zápolya 
János erőszakos hatalomvágya és a 
megszerzett hatalommal való élni nem 
tudása évszázadokra vetette vissza a 
magyart s eltörölte az Árpádok, Nagy 
Lajos és Hunyadi Mátyás magyar ál­
mait. A feldarabolt országot kellett 
egységessé tenni, a szabad költözkö­
dés! és tanulási szabadságától meg­
fosztott jobbágyságot kellett emberi 
méltóságába visszahelyezni.

Az ifjúság hevülete jótékony hatást 
gyakorolt a Pozsonyban ülésező nemesi 
karok és rendekre. A pozsonyi nemes­
ség nemcsak Zápolya hibáját tette jóvá, 
de mzgához emelte, szabadnak nyilvá­
nította, testvérévé fogadta, akik azelőtt 
jogtalanok, kizártak és rabiga viselők 
voltak.

Az Erdéllyel való unió 300 éves 
magyar törekvést, sóhajtást, Szent 
István koronája területének helyreállí­
tását kívánta megtestesíteni.

Az öröm mellett ott van az üröm 
pohár. A 12 millió lakosú országban, 
sajnos csak 4—5 millió volt a magyar. 
A magyar jobbágysággal együtt test­
vérnek nyilvánított horvát, rác, oláh, 
szász stb. felszabadítójuk ellen fordul­
tak s hátba támadták. A császári ház 
a forradalmárok pártjára állott.

Dicsőségesen elpusztulni, vagy az 
általunk felszabadított martalóc népek 
rabjává lennni, ez volt most már a 
kérdés.

Kossuth Lajos bízott a magyar 
népben. Cegléd, Kecskemét, Félegy­
háza, Csongrád stb. egymásután állít­
ják ki honvédzászlóaljakat. Branyisz- 
kónál, a szabadságharc egyik legdicső­
ségesebb szinterén, Guyon Richárd 
vezetésével a csongrádi zászlóalj rohan 
legelői.

1918. forradalmi bűnöseinek jó­
voltából Szent István koronája ismét 
romokban hever. Ma nem török, né­
met, de volt jobbágyaink és vendég­
jogon beeresztettek roncsolják a Szent 
Korona testét. Mi pedig, a csonka­
haza magyarjai fázunk, éhezünk, szen­
vedünk és nyomorgunk. Várjuk az uj
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márciusi ifjúságot és várjuk az uj 
Kossuth Lajost, hogy lelket, bátorsá­
got, erőt és kitartást öntve belénk, 
győzelemre vigye a nemzet ügyét, 
helyreállítsa Szent István koronája te­
rületének épségét. Kiss József.

fi pánzügymmiszier hevi egy 
százalékra szállítóira le o 

késedelmi adópóílékot.
11 ekerle Sándor dr. pénzügyminiszter 

elrendelte, hogy mindazokban az esetekben, 
amidőn valamely közadó késedelmes befize­
tése következtében adópótlékot kell szedni, 
ezentúl az eddigi 3 százalék helyett havi 1 
százalékos pótlékot szedjenek, még pedig 
tekintet nélkül arra, hogy a hátralék mióta 
áll fenn. E rendelkezés alapján tehát mind a 
forgalmi adónak, mind az alkalkalmazottak 
kereseti adójának késedelmes befizetése ese 
tében is már csak 1 százalékot szabad szá­
mítani.

Olaszországban a sokgyerme- 
kescsaládok nem fizetnek adót.

A faszista törvényhozás az amúgy is 
! nagy népszaporaságu Olaszországban jelen- 
! tékeny adózási kedvezményekben részesítik 
I a sokgyermekes családokat. A sokgyermekes 
I család ott fokonként kevesebb adót fizet, a 
, tizgyermekes családnak már teljesen elenge- 
1 dik az adóját, sőt a köztisztviselő már hét 

gyermek esetén is teljesen mentesül az adó- 
; fizetés alól. Ezzel a kedvezménnyel termé- 
! szetesen nem a népszaporodást akarják fo- 
: kozni, hanem csak segíteni akarják a sok- 
• gyermekű családok önfentartását, mint rend- 
! kívüli családi pótlékkal. Olaszországban a 
I tíznél többgyermekü adómentességben része­

sülő családok száma 11.407, a hétnél több­
gyermekü adómentes köztisztviselő gyerme­
kek száma pedig 4168. Ez az adóelengedés 
az államnak egészen jelentéktelen áldozatába 
kerül.

Imádság 1929. márc. 15.-én.
Mindenható Isten
Könyörgünk, hallgasd meg ájtatos imánkat, 

j Mindenható Isten
: Áld meg a mi drága S/ép magyar hazánkat!

; Mindenható Isten
Ezer éven át mi könnyek között éltünk, 
Nevedért, nevünkért hullt sok drága vérünk. 
Harci lobogónkon neved volt és képed —
És mégis elbukott a te magyar néped.

Mindenható Isten
Te tudod, hogy mi a más földjét nem kértük, 
Borzasztó harcokban mi hazánkat védtük.
Sok ellenünk mégis ősföldünkre vágyott — 
Alig hagytak nékünk egy csonka országot.

Mindenható Isten
Nem kiáltunk bosszút — mi csak békét kérünk. 
Add, hogy ellenünkkel barátságban éljünk. 
Add, hogy újra álljon Nagymagyarországunk! 
És mi ellenünknek, mindnek megbocsájtunk.

Mindenható Isten
Könyörögve kérünk, hallgasd meg imánkat: 
Mindenható Isten
Áld meg a mi drága, nagy magyar hazánkat!

Vorúk József.

Sajtóper a csongrádi bomba- 
merénylet miatt.

Vér György szegedi hírlapíró egy bu­
dapesti lapban megírta, hogy uj nyomozás 
indult meg a csongrádi bombamerénylet ki­
derítésére. A tudósítás miatt a csongrádi 
bombapör fölmentett vádlottjai rágalmazás! 
pert indítottak az újságíró ellen. A törvény­
szék három heti fogházra ítélte az újságírót. 
A tábla uj tárgyalásra utasította a törvény­
széket. Most tárgyalta újra az ügyet a tör­
vényszék. Az újságírót az uj tárgyaláson há­
rom hét helyett egy napi fogházra ítélte. A 
főmagánvádlók tízezer pengő nem vagyoni 
kár megtérítését is kérték. A kártalanítási 
igényt a bíróság elutasította.

fi vármegye február havi egész­
ségügyi és népmozgalmi 

adatai.
A közigazgatási bizottság f. hó 12.-iki 

I ülésén terjesztette be Mátéffy Pál egészség- 
ügyi tanácsos a február havi jelentését. A 
jelentés szerint a február havi közegészség- 
ügyi állapotok kevésbé kedvezőek voltak. Az 
élve születések száma a múlt havinál har­
minceggyel kevesebb, a halálozás tízzel ke­
vesebb. A halálozásokat főként a légzőszer­
vek heveny és idült lobja okozta. A tüdő­
gyulladásban elhaltak száma 35, tüdőgiimő- 
kórban 28, influenzában 5. Az influenza feb­
ruár közepén lépett fel nagyobb számban, 
de a megye egész területén enyhe lefolyású 
volt. A fertőző betegségek szórványosak és 
számuk folyton csökken.

A februári népmozgalmi adatok a kö­
vetkezők:

Élveszületett 164 fi, 129 nő, összesen
293.

Halvaszületett 4 fi, 1 nő, összesen 5. 
Meghalt 114 fi, 99 nő, összesen 213. 
A természetes szaporodás 90. 
Házasságra lépett 123 pár.
A főorvos jelentését tudomásul vették.

— Felhívás a Dalárda tagjai­
hoz. A Csongrádi Dalárda elnöksége felhívja 
tagjait, hogy márc. 15.-én reggel fél 9 órakor 
gyülekezzenek az Ált. Ipartestület székházá­
ban, ahonnan a felszentelt zászló alatt vonul 
a dalárda az ünnepi szentmisére.

A Tiszavídéki Takarékpénztár r. t. Csongrád, Úri u. 3.
érdekközösségben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület leányintézetével, a Hódmezővásárhelyi Eakarékpénztárral

. rövid lejáratú és 5,10, 15, 20 és 30 1x^1 ftofiket 1®, VVt aS'
h OlyOSlt 5 éves hosszúlejáratú (amortizácionális) ALACSONYABB KAMATTAL.
Elfogad betéteket: folyószámlára és betétkönyvre a legmagasabb kamattérítéssel.

■— Felvilágosításokat mindennemű külesüníigyben szívesen ad. ■ .............. :■

Lapunk mai száma 10 fillér.
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Szentes legnagyobb és legolcsóbb kész női, férfi és gyermekruha áruháza!
Tudom**, hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legújabb tavaszi kabát, valamint 

, ieatrebb női, íéríi és »vermek ruhák már nagy választékban kaphatók. Pontos kiszo.galás,
' MOLNÁR ÁRUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA

fíyanus körűimének közöli 
hali meg Szentesen egv 

csongrádi asszony.
F. hó 9.-re virradó éjszaka a szentesi 

közkórházban meghalt egy csongrádi tanyai 
39 éves asszony. A halál közvetlen oka vér­
mérgezés volt. Minthogy gyanú merült fel 
arra, hogy a vérmérgezést tiltott műtét okoz­
hatta, a kórház jelentést tett a szegedi királyi 
ügyészségnek, amely elrendelte, hogy az asz- 
szonyt, akit öt kis árvája sirat, felboncolják.

Csomgrádwármegye levente stafétái 
megkoszorúzzák a szegedi, szentesi 
és kiskunfélegyházi Kossuth szobrot.

Eltörlik a társadalombiztosítói 
kézbesítődijakat.

A Társadalombiztosító Intézet vezető­
sége az IPOSz megbizottaival megbeszélést 
tartott. A megbeszélésben az IPOSz megbí­
zottai a vidéki kézbesítéseknél felszámított 
76 filléres portónak és a helybeli kézbesíté­
seknél számlázott 53 filléres kézbesitődijnak 
elengedését kérték. A Társadalombiztosító 
Intézet vezetősége megígérte, hogy április 
elsejétől kezdve ezeket a kézbesítési dijakat 
elengedi és csak a második s további felszó­
lítások alkalmával számítják fei. Kilátásba 
helyezte az intézet vezetősége azt is, hogy a 
közszállitások alkalmával szükséges igazolvá­
nyok kiállításánál, amelyeknél eddig 2—4 
pengőt számítottak tel, szintén megkönnyítik 
az iparosok helyzetét. A baleseti előlegeknél 
azt a könnyítést lépteti életbe a népjóléti 
miniszter, hogy az előlegeket a munkaadók 
12 részletben fizethetik. A panaszok orvos­
lása céljából ezentúl az iparosok részére 
külön tisztviselő áll rendelkezésre. Az iparos 
családtagját a jövőben nem kell biztosítani, 
csak abban az esetben, ha tanszerződéssel 
alkalmazták. Az IPOSz ezeken az engedmé­
nyeken kívül továbbra is kéri a kamatam­
nesztia megadását és azt, hogy a hátralékban 
levő iparosok is résztvehessenek a küzszálli- 
tásokban. Remény van arra, hogy az iparos­
ság kívánságait a népjóléti miniszter teljesí­
teni fogja.

Március 15,-én Csongrádvármegye le­
ventéinek három stafétája indul el, hogy meg­
koszorúzza a szegedi, a szentesi és a kis- 
kunfélegyházai Kossuth szobrot. A három 
staféta összesen 104 km utat tesz meg, 22 
lovas, 31 kerékpáros és 117 futó levente vesz 
részt a stafétában.

A Szentesre és Szegedre induló stafé­
tában a járás községeinek leventéi is részt- 
vesznek. A Szentesre beérkező staféta Fá- 
biánsebestyénről indul el, útvonala pedig a 
következő: Fábiánsebestyén—svábmajori is­
kola, Szentes, Kossuth szobor.

A Csongrádról Kiskunfélegyházára futó 
staféta a városházától indul reggel 9 óra 15 
perckor és az országúton halad Kiskunfélegy­
házára, ahová fiz óra tájban fog beérkezni.

Szegedre reggel 7 órakor indul a sta­
féta ugyancsak a városházától. Útvonala a 
következő : Csongrád — Csanytelek, hármas 
községhatár-cserepesi hid,—baksimajor—Kis­
telek—Szeged-Rókus—Szeged, Kossuth Lajos 
sugárút—Széchenyi tér—Klauzál tér. Az érke­
zés tiz óra körül lesz

A stafétában résztvevő gyalogfutók mind­
egyike 100—400 métert, a lovasok 800—1200 
métert, a kerékpárosok 1600—2000 métert 
fut. A szentesi, kiskunfélegyházai és szegedi 
Kossuth szobrot a befutó leventék a járás, 
illetve város leventéi nevében megkoszorúz­
zák. A stafétában Csongrádról 8 lovas levente, 
14 kerékpáros és 10 futó vesz részt.

Ä csongrádi Téli Gazdasági Iskola nö­
vendékeinek vizsgája.

Ä kitünően sikerült vizsgán alsótakáchí Farkas Béla dr. főis­
pánnal az élén Csongrád társadalmának vezetői vettek részt.

Anyakönyvi kivonat
1929. márc. 4.-től — márc. 11.-ig.

Születések:
Brenner Anna, Bacsa Sándor, Huszka 

Sándoj Mátyás, Dávid József, Lantos Ferenc, 
Bodor Franciska Magdolna, Kurucz Ilona, 
Kovács János, Czájlik László, Fábry Sándor, 
Szepesi Balázs, Tóth Julianna, Keller Julianna.

Eljegyzések:
Deák Sándor Makai Etelkával, Szlapák 

Mihály Szemerédi Erzsébettel.
Halálozások:

László Julianna 3 éves, özv. Keller 
Ferencné Heringer Veronika 79 éves, Sarusi 
Kis Ferencné Ujszászi Erzsébet, 31 éves, 
özv. Laczkó Jánosné Vérségi Molnár Ágnes 
78 éves, Urbán László 76 éves, özv. Fekete 
Györgyné Kádár Mária 84 éves, Mészáros 
Rókus 83 éves, özv. Mucsi Pálné Kása Ág­
nes 76 éves, özv. Nagy Jánosné Sándor Mária 
68 éves, Horváth Jánosné Bucsi Erzsébet 54 
éves.

Folyó hó 13-án nagy ünnepe volt 
Csongrád legifjabb kultúrintézményének, a 
Téli Gazdasági iskolának. A nagyjelentőségű 
gazdaintézmény e napon bocsájtotta útnak 
ugyanis első végzett növendékeit, az ősz fo­
lyamán aranykalásszal felékesitendő gazda- 
ifjakat, akik hivatva lesznek városunk mező- 
gazdálkodásában uj vért ömleszteni. A íüld- 
mivelésügyi miniszter képviseletében megje­
lent Némethy Ferenc vizsgabiztoson és 
alsótakáchí Farkas Béla dr. főispánon kívül 
ott láttuk Greskovics József országgyűlési 
képviselőt, dr. Tóth István polgármestert, 
Greskovics Pál gazdasági tanácsnokot, dr. 
Krisztinkovich Antal rendőrtanácsost Krub- 
say Kamill rendőrfőfelügyelő kíséretében, dr. 
Baskay Gyula uradalmi tiszttartót, vitéz 
Hajdú Mihály igazgató-főmérnököt, az elemi 
és polgári iskolák igazgatóit, dr. Tóth László 
t. b szolgabirót a föszolgabiróság képvisele­
tében, Katona Imre és dr. Janitzky Gyula 
állatorvosokat. Forgó Mihály, Szabó István 
földbirtokosokat és még többeket a szülök 
és az iskola támogatói közül.

Kevéssel 10 óra után Wolszky Győző 
igazgató üdvözölte a megjelenteket" majd a 
vizsgabiztos a vizsgát megnyitotta. Áz intézet 
növendékei tanáraik kérdéseire egymásután 
adták a precíz feleleteket, amelyek méltán 
nyerték meg úgy a szülők, mint az érdeklő­
dők tetszését.

A vizsga után az ifjúsági önképző 
gazdakör tartotta meg diszgyiilését. A disz- 
gyülést Ötvös Illés ifjúsági elnök nyitotta 
meg. Azután Oláh Ferenc szavalt, majd 
Pólyák Pál vezette be „Jármozzuk e fejős 
teheneinket“ cimü vitát. A vita során, amelyet 
a jelenlevő öregebb gazdák nagy érdeklődés­
sel kisértek, több igen értékes hozzászólás 
hangzott el, melyhez hozzászólt dr. Baskav

Gyula uradalmi tiszttartó is, aki lendületesen 
szép beszédben fejezte ki megelégedését ifjú 
gazdatársai tanulmányai eredménye fölött.

A vita után Gressó Károly szavalt mély 
átérzéssel.

Ötvös Illés zárószavai után a miniszteri 
kiküldött vizsgabiztos köszönetét mondott a 
tanári testület buzgó fáradozásáért, a gazda- 
ifjakat kérte, hogy megkezdett tanulmányaikat 
kint az életben is folytassák. Isten áldását 
kérte az intézet működésére.

Ezután Wolszky Győző köszönte meg 
a megjelentek — különösen alsótakáchí Farkas 
Béla dr főispán szives érdeklődését és eddig 
kifejtett támogatását.

Alsótakáchí Farkas Béla dr. állott fel 
ezután szólásra. Örömét fejezte ki, hogy jelen 
lehet ezen a lélekemelő ünnepségen. Nem 
tudja megállapítani, hogy a fiuk, vagy az 
apák szemében csillog-e nagyobb büszkeség 
és öröm. Ezt az intézményt a löldmive- 
lésügyi miniszter és dr. Schnndl Károly 
(élénk éljenzés és tapsvihar) gazdasze- 
retete hívta létre. De tartalmat a gazda- 
közönség köteles neki adni azáltal, hogy 
fiaival benépesíti. A magyar társadalom 
gerince az öntudatos gazdaosztály. Ennek a 
gerincnek nemcsak jó gazdának, hanem jó 
kereskedőnek, valóságos ezermesternek kell 
lennie, hogy feladatát betölthesse. Földmive- 
seinknek át veil térni a szemtermelésről az 
intenzivebb művelési ágra. Végül támogatását 
ígérte az intézetnek és az Isten áldását kérte 
működésűkre.

A lélekemelő ünnepség a Himnusz el- 
éneklésével ért véget.

Öreg gazdáink többsége ama megjegy­
zéssel távozott az ünnepélyről, hogy az elemi 
iskola ftisö osztályaiban is hasonló dolgokra 
kellene tanítani a növendékeket.

Dr. Kiss István.

Elismert legjobb 
gyártmányú varrógépek 20 havi részletfizetésre, 6 évi Írás­

beli jótállással kaphatók:
özv. RpÓfIPI* 7 varrógép, kerékpár raktára és víllany-

Ä/ÄlgJIMOllUI szerelő vállalatánál, BUZAPIAC-TÉR.* *
Állandó díjmentes géphímzés tanítás.
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1929. március 15. csongrádi ujsAg 3. oldal.

Építik a Csongrád - szegedi utat.
Ar, árvízveszély elhárítására minden intézkedés 
megtörtént. - A közigazgatási bizottság ülése.

Csormrádvármegye közigazgatási bizott- 
kedden f. hó 12-én tartotta alsótakáclu 

Farkas Béla dr. főispán elnöklete mellett 
március havi ülését. Az ülés megnyitása után 
Csergő Károly dr. alispán terjesztette elő
jelLnt Az* alispán jelentésében elsősorban be­
számolt az elemi iskoláknak az influenza- 
iárvány és dermesztő hideg idő miatt történt 
bezáratásáról, majd ismertette a vármegye 
földmunkásai munkanélküliségének enyhítésé 
érdekében a földmivelésügyi minisztériumban 
január hó 31-én tartott értekezlet lefolyását, 
amelyről annakidején részletesen megemlé-
keztíink. jelzés a következőkben fog­

lalkozott az árvízveszély kérdésével :
A tavaszi hóolvadások következ­

tében esetleg előálló árvízveszély elhá­
rítása érdekébon a szükséges intézke­
déseket foganatosítottam és e helyen is 
megállapítom, hogy semmiféle aggoda­
lomra nincs ok, mert a társulati 
védrnüvek teljesen kifogástalan kar­
ban vannak és az eddig tapasztalt 
legmagasabb vizszinnek megfelelően 
teljesen fel készülve varjúk ti tava­
szi ár megjelenését és minden intéz­
kedés megtörtént, hogy az idei, 
előreláthatólag nagy víztömegek is

minden nagyobb veszedelem nélkül 
vonuljanak le.

A Csongrád-szegedi müut Csanytelek 
és Baksimajor közti szakaszának építéséről 
a következőkben emlékezett meg a jelentés:

A Szeged-csongrádi th. útnak 
Csanytelek és Baks közötti szakaszán 
az útépítési munkálatok megindultak és 
részben a vármegyei közúti alapnál e 
célra előirányozott hitelösszeg felhaszná­
lásával az útépítés egyelőre 5 km. hossz­
ban még az év első felében végrehajta­
tó. Az államépitészeti hivatali kirendelt­
ség által a kőanyagra vonatkozólag 
tartott árlejtés eredményét már a keres­
kedelemügyi miniszter is elbírálta 
és már eddig is elég jelentékeny meny- 
nyiségü kőanyag került leszállítás alá. 
Ezen kőanyagot részben Csanytelek köz 
ség szállítja, amely az előző tárgyalások 
során az útépítési-költséghez való hoz­
zájárulásként ezer fuvar kiállítását vál­
lalta, részben csongrádi fuvarosok, akik 
ily módon megfelelő munkaalkalomhoz 
jutottak.

A jelentést a bizottság egyhangúlag, 
hozzászólás nélkül tudomásul vette. Az elö- 

, adók jelentései után a bizottság ülését a fő- 
I ispán berekesztette.

Patkány, egér, mezei egér-irtó a 
„Ratinol“ Biztos hatású irtószer. 
Szigorúan tudományos alapon 
előállítva. Más állatra, emberre 
ártalmatlan. Sváb, csótány ruszui, 
hangya irtószerek. Napiárban ti­
tán véttel szállítja: Ratinol Labora­
tórium Budapest, Murányi utca 36. 75-36

I * • I — Dr. Géléi József szegedi egye-flz QCTlOrrnIS IuQJl TOS Kurdi. i ^emj tanár előadása. Mint már ismé­
telten megírtuk, a „Művelődési est“-ek során 
vasárnap d. u. fél 6 órai kezdettel ismét 
nagynevű egyetemi tanár előadása következik. 
Úgy az illustris előadó, mint az emberiség 
egyik legizgatóbb kérdését „a testi és lelki 

! átöröklést“ tárgyaló témája méltán számíthat 
I az intelligens közönség legnagyobbfoku ér­

deklődésére

A gazdaközönségnek az idei abnormis 
tél igen sok kárt okozott. Az idei tél elhúzó­
dása következtében a tavaszi munkálatok mar 
is 3—4 hetes késést szenvedtek, ami termé­
szetesen helyrehozhatatlan időveszteség. Az 
ország minden területében volt egyöntetű hó­
takaró és igy a szigorú fagy az^ őszi verte­
sekben sok helyen kikezdte a vetést. Egész 
bizonyos, hogy úgy a szőlőkben, mint a 
gyümölcsösökben szintén nagy károkat oko­
zott a hideg, aminek következtében magas 
árakkal kell a fogyasztóközönségnek meg­
birkóznia. 

Felhívás.
Alulírott Kollát Pál gróf Széchenyi Ist­

ván úti üzletét berendezéssel és árukkal meg­
vettem. Felhívom mindazokat, kiknek nevezett 
tartozik, hogy követelésük összegét velem 14 
nap alatt tudassák, mivel elkésve bejelentett 
összegeket nem fizetek ki.

Csongrád, 1929. évi március hó 14.
Varga Dávidné.

HÍREK.
— Nyugdíjazás. Megemlékeztünk

arról, hogy Farkas Lajos, a m. kir. adóhi­
vatal vezetője nyugalomba vonult. Mint most 
értesülünk, nevezett 40 évi szolgálat után, 
saját kérelmére lett nyugdíjazva. A hosszú 
szolgálati idő nagyrészét Farkas Lajos 
Csongrádon szolgálta, mint az adóhivatal 
vezetője úgy a lakosság, mint felettes ható­
sága közmegelégedésére.

— A Szent Imre reálgimnázium 
grói Széchenyi István önképzőkö­
rének március 15.-Í ünnepélye a varos 
nyilvános ünnepélye után kb fél 11 -kor veszi 
kezdetét. Az ünnepélyre Csongrád r. t. varos 
közönségét ezúton hívja meg az intézet igaz­
gatósága.

— A hadviseltek és vítézségi 
érmesek gyűlése. A Magyar Hadvisel­
tek Országos Pártjának csongrádi intéző 
bizottsága felkéri a a hadviselteket es vitéz­
ség i érmeseket, hogy f. hó 15.-én, penteken 
d. c. 10 órára a városháza közgyűlési termé­
ben jelenjenek meg a csongrádi alakulás 
megbeszélése végett.

— Orvosi hír. Dr. Genud Bernát 
I egyet, orvostudor általános és fogászati 
! rendelését megkezdte. Rendel egész napon 
j át Szentháromság tér 31. (A Csonti-fele 
I házban.) x7

— A Szent Imre reálgimnázium 
volt növendékeinek tömörítése. A 
Szent Imre reálgimnázium tanárainak az a 
szándéka, hogy az intézet volt növendékeit, 
azoknak sorsát, tanulmányi eredményüket es 
majdan az életben való elhelyezkedésüket 
figyelemmel kisérjék, az adatokat összegyüjt- 

; sék és a volt diákokat évenkint legalább egy­
szer egy kis eszmecserére összegyüjtsek.

I Ezzel akarják előkészíteni a néhány ev múlva 
I megalakítandó: „Szt. hnre-diákok szövetse- 
! aét “ Az első összejövetelt április 2.-án 
1 d u. 5 órakor tartják a lornateremben, 

melyre a Csongrádon tartózkodó volt 
diákokai ezúton is meghívja az igazga­
tóság.

cimü regénye. Érdekes festmények és szob­
rok reprodukcióim kívül aktuális képek, 
Mühlbeck Károly fejlécei és az Uj Idők nép­
szerű rovatai, Szépségápolás, Kertészet, Gaszt­
ronómia, Kézimunka, Rejtvények és közérdekű 
szerkesztői üzenetek teszik ki a gazdag e 
heti szám tartalmát. Az Uj Idők előfizetési 
ára negyedévre 6.40 pengő. Mutatványszámot 
díjtalanul küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. 
Andrássy ut 16.

— Binét malomban a Selektor 
újra működik, a tavaszi magvak tisztí­
tása megkezdődött. Vám 4%.

— Díjmentes oktatást ad vevőd­
nek hímzésben, tömésben és varrásban újon­
nan berendezett permanens tanfolyamain a 
Singer varrógép részv. társ. Figyeljen minta- 
készitményeinkre kirakatainkban Csongrád, 
Kossuth u. 4. sz.

(Eladó ingatlanok.)
Eladó mindszenti határ közelében

280 kishold fekete föld sok épülettel, kisebb 
részletekben is holdanként 1300 P.

Szegvár község határában 19 hold 
téglaépületekkel, ártézi kuttal, buzavetéssel, 
5 hold lucernás 31 ezer P. 6 hold prima uj 
tanyával, vetéssel 9 ezer P.

Szentes határában 208, 200, 120, 117 
mind tanyával, holdanként 500 P. 90, 84, 
62 tanyával, holdanként ezer P. 32 hold ta­
nyával vetéssel 14 ezer P. 15 hold épület­
tel, vetéssel 8 ezer-P. 10 hold föld vendéglő 
épülettel 13 ezer P.

Vásárhely határában 40, 23 és fél, 36, 
26, 14, 25, 20, 5, 9 holdasok mind tanyával.

Szolnok megyében 180 m. hold jó fekete 
föld sok épülettel, egészben, vagy kisebb 
részletekben, holdanként 850 P. Az összes 
vételár hosszú időn át törleszthető 7 és fél 
százalékos kamat mellett.

Bérletek. 510 hold 5 vagon g. 600 kth. 
5vagon, 1500 kth. 50 klgr. holdanként, 
700 kth. 7 vagon.

Házak, üzletek, vendéglők eladókés ha­
szonbérbe kiadók. Gőzmalom Mindszen­
ten egészben, vagy részletekben potom áron.

Birtokleirást küld válaszbélyeg ellenében:
BÓRKALAJOS

ingatlanforgalmi irodája Mindszenten,
Pallavicini tér 223. (Érdeklődés díjtalan.)

— Nyilvános nyugtázás. A m.
kir. áll. Szent Imre reálgimnázium If. Sport­
körének Elnöksége ezúton köszönettel nyug­
tázza a szegedi kerület bajnoki vivóversenyen 
történt felülfizetésekeU Czejhk László 10 
p, Greskovits József, Greskovits Pál, Tóth 
Dénes, Szőke Jenő 5—5 P, dr. Urban Mi­
hály, Fekete István, Forgo Ferenc, Sebők 
Miksa, Tekulics Sándor, dr. Vida Sándor
3_3 p Farkas Lajos, Palásthy István, dr.
Tenke Ferenc, dr. Herke László, vitéz Hajdú 
Miílály, Csemegi Gyula 2-2 P, Krómer Jó­
zsef, Tary János 1 — 1 p.

— Miből is áll az ember élete? 
Fzt a kérdést taglalja finom tollal és érde- 

, ke en Surányi Miklós az Uj Idők e heti szá- 
j mában amelyben Farkas Imre és Terescsényi SS egy-egy szép novellát tesz közzé. 

Kosztolányi Dezső a hét színházi eseményei 
! röl Ír. Nagytoronyai György dr. „Az örült 

spanyoP-ról, Szép Ernő pedig bájos idylt ad 
i-ipri-7t'i7 Ferenc nagy regenye mellett tolyiK Síben a számban Grimshaw „Korállkirálynó*

Művészi szalonképek
mérsékelt áron készülnek

Szílber J. Antal
fényképészeti műtermében. 

Nagyítások régi kép után is.

RÁDIÓ szerelést
legkebvezőbben vállalják

ENGEL MIHÁLY
gép- és műszaki kereskedésében

Csongrád, Kossuth F. utca 34.
Telefon 39. Telefon 39'

Kérje mindenütt a Csongrádi Újságot!

/
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— Fehér és ajourhímzésre a
varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit 
a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, 
Kossuth utca 4. sz.

Gazdák figyelmébe?
Értesítem a gazdaközönséget, hogy ló­

szerszám javításokat elvállalok, egész évi 
javítási is kedvező fizetési feltételek mel­
lett, mely fizethető utólag, negyedévenkint, 
újkor, vagy újévkor. Saját érdekében áll min­
den gazdának, hogy lószerszámait minél 
előbb javításba adja SINEGER ANTAL 
szíjgyártó mesterhez, Zsinór utca 5. szám 
alatti műhelyében, ahol mérsékelt árban jó 
kiszolgálásban részesülnek.
Uj lószerszámok megrendelésre 8 

nap alatt készülnek.

Budapesti rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hirek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hirek, élelmiszerárak. 4.45

időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hirek.
Márc. 15. péntek.

9.00 Református istentisztelet a Kálvin-téri 
templomból. — 10.00 Egyházi zene és szent­
beszéd a Belvárosi plébániatemplomból. —
11.30 Evangélikus istentisztelet a Bécsikapu-
teri templomból. — 12.30 Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés. — 12.35 A Temesváry— 
Kerpely—Polgár-trió hangversenye. — 16.00 
Manchen Mariska délutánja. Zongorán kisér 
Polgár Tibor. — 17.45 Zéman Zoltán tályai 
evangélikus lelkész felolvasása: „Kossuth 
lelke március 15,-ike eseményeiben“. — 17.30 
Károlyi Árpád és cigányzenekarának hang­
versenye. — 18.30 Március 15.-iki emlékün­
nepély. Gyula diák emlékbeszéde, a m. kir 
1. honvédgyalogezred zenekarának kíséretével. 
Vezényel Fricsay Richárd zeneügyi igazgató. 
A „Talpra Magyar“-t vitéz Garamszeghy 
Sándor szavalja. - 19.25 A m. kir. Opera­
ház előadásának ismertetése és szereplőinek 
közlése. — 19.30 A m. kir. Operaház elő­
adása. — 22.30 Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés és hirek. — Utána gramofonhang­
verseny. b

Márc. 16. szombat.
9.15 A m. kir. 1. honvédgyalogezred 

zenekarának hangv. — 12.05 Sovánka Nándor 
es cigányzenekarának hangv. — 16. Dr. 
Vajdafy Aladár előadása a müselyemről. —
1J;1? A Kisfaludy Társaság irodalmi dél­
utánja 1. A Vida-parti legények. Irta és fel­
olvassa Komáromi János. 2. Vajda János. 
Irta es felolvassa Kéky Lajos. — 18 00 óra- 
mofonhangv. - 19.00 Emlékezés Szász Ká­
rolyra Irta es felolvassa: Vikár Béla. Gárdos 
Kornélia Szász Károly verset ad elő. Láng 
Jolán Huszka Jenő és Lányi Ernő zenésitette 
dalokat enekel. - 19.40 Előadás a Stúdióból 
„Sut a nap“. Vígjáték 3 felv. Irta Zilahy 
f'aj0Si«R?n,dezi .0dry ArPád “ 22.15 Pon- 
DS*-dóie z.^sl hir.ek’ időjárásjelentés. Utána 
Pertis Jenő és cigányzenekarának hangv.

ÉRTESÍTÉS.
Értesítem a tisztelt vevőközönséget, 
hogy a tavaszi idényre való tekintettel a

szóda és gazé árát leszállítottam
s minden igényeknek megfelelő és szo­
lid kiszolgálás mellett kérem továbbra is 
a t. vevőközönség szives pártfogását.

özv. Mosonyí lajosné Zsinór u. 24.
T

(szttper-
foszíáí)Műtrágya

előjegyezhető éSkaphaté

SághyMíhály
Csongrád, Messuth u. 17.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Sziiber könyvkereskedés,

négyszögöl szőlő özv. Sinkó 
_ _ _ Imréné mellett és 90 kéve nád

eladó, értekezni lehet Nagymező utca 11. 3-1

négyszögöles porta házzal együtt 
____ eladó Vásár utca 13. sz. 3-1

Kilencesben 2 öreg hold föld Ötvös János 
szomszédságában eladó, értekezni lehet 

Rapaics rakpart 27. sz. 2—1

Ozv. Palásti Lajosné sarokházában (Sző­
lőhegyi utca 66. sz.) üzlethelyiség ki­

adó, értekezés ugyanott.

^gy könnyű igáskocsi eladó Rapaics rak- 
JPart 21. sz. ugyanott répa is eladó. 3-1

25*

Árvíz utca 15. szánni ház és 12 hold föld 
** tanyával eladó, értekezés vitéz Ambrus 
Mihálynál, Tanya 423. sz. 2-1

Attila utca 25 számú ház eladó, érdeké 
lődni lehet ugyanott. 2-1

Justh Gyula utca 52. sz. félház külső fele 
eladó, vagy haszonbérbe kiadó.

Vidre szélén Medgyesi-féle földből 2 
fél hold föld eladó, értekezés a vásár 

téri trafikban, l\oI egy bútorozott szoba is var 
kiadó. 3-1

István utca 27. sz. háznál füszerüzletberen 
dezés eladó. • 3.3

*<ari Maii telepen 77. sz. ház eladó, érte­
kezni ugyanott, eseíleg a vámossal. 3-3

Kocsifényezést, uj kocsiüléseket, divány- 
javitásokat pontosan és jutányos áron 

készítek. Mráz József, Dob utca 17. sz. Kész 
kocsiülések raktáron is vannak. 5.3

pmeleíes ház előnyös feltételek mellett 
L»*, eladó, értekezni lehet a Rásonyi irodá­
ban. xy

O" regszölőkben Uraság utján két hold sző­
lőből egv hold (bármelyik) eladó ér­

deklődni lehet Ferenc József ut 25. számú 
ház átalellenében, Mészáros Károly szabónál.

x7
Előnyös biráoheiadás. A Körös—Tisza 

Bank R. T. a Gyevidülöben lévő 23 
: magyar hold birtok eladását igen előnyös 
: feltételek mellett eszközli, értekezés a bank 

hivatalos helyiségében. xg

Szentesi utca 15. szám alatti fiiszerüzlet 
uj berendezéssel, mérlegekkel, áruval, 

úgyszintén modern lakással, nagy gyümöl­
csöskerttel elköltözés miatt azonnal eladó, 
esetleg kiadó, ugyanott egy udvari padolt 
szoba is kiadó. Bővebb felvilágosítást ad a 
kiadóhivatal. xj3

Régi arany és ezüst pénzekért, törtara­
nyért magas árat azonnal fizetek

3-3 Scheiner ékszerész (volt Dévai üzlet.)
szobás lakás kiadó Árpád utca 7. sz. 

ófeí alatt. 3—3

Eiadó 653 hóid. príma bírtok igen 
előnyös feltételek mellett, olcsó árért,

5 10 holdas parcellákban is. Feltételek meg­
tudhatók a Rásonyi irodában. x24
ÍZ etívező íöriesztéses kölcsönt fo-

. 'yősit a Magyar—Olasz Bank ház- és 
földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi 
irodában. X21

ob utca 12. szám alatti ház eladó, ér­
tekezni lehet ugyanott. 2-1

RfldlO szerelést
gyorsan és jutányosán végez, árajánlattal 

készséggel szolgál:

özv. Régner Zsigmondié
hat. eng. villanyszerelő vállalata Buzapiac-tér.

D
TiszÍP kellemes lakás ellátással kapható 

Justh Gyula u. 25. sz. alatt. 3-1

Apponyi utca 10. sz. ház eladó, értekezés 
___Templom utca 16. sz. 3-j

Tisza oldalon az öreg szőlőkben Puskás 
Ferenc-féle szőlőnek egynegyed része 

eladó, értekezés Cicatricis u. 13. 3-]

Egy mindenes leányt és egv 12__14 éves
f Ut pásztornak keresek“ Cim a kiad“

!'ön;________________ _ 3-2

Sugár utca 24. szám alatt egy szobás 
lakas kiadó. 2_2

Uj utca 6. sz. ház eladó, értekezés ugyan- 
ott- 3-2

QiP u^ca 2. szám alatt egy műhely kiadó 
__ ______ ______________ 3-3

kéve szár eladó értekezni lehet 
Hunyadi tér 10. 3.3800

Justh Gyula utca 60. szám'alatt szép utcai 
lakas kiadó. 0.0

I.JJlill Tft_ JER
varrógépei*

mdgLő a. tßgjoböökJ
KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

KOSSUTHU.4.

aSÖQER varrógépek
mégis a LEüfdOBBAK !'

MEGJÖTTEK A VILÁGMÁRKÁS KF^P P Á tfi mSzenzációs újdonságokat láthat STEYER .*gyv ““píCH AT« — ^ ^ 0^ 

gummikban és alkatrészekben 1 PIJCH, AT^/Tt..-, kerékpárokban,
gyermekkocsikban. CSÉPLŐKET, TRAKTOROKAT^ AUTÓKmÍ^' és

ENGEL MIHÁLY füszerkereskedő Csöng ’•6.vvr, :.t részietiízetésre.

§rácí, telefon 39.


